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МІСЦЕ ГУМАНІТАРНИХ НАУК У МЕДИЧНІЙ ОСВІТІ

У статті визначені особливості викладання гуманітарних навчальних дисциплін, зокрема української мови за професійним спрямуванням, у вищих навчальних закладах медичного профілю. Підкреслюємо на тому, що мова професійного спілкування лікаря є критерієм оцінки інтелектуального рівня, а також рівня компетентності медичного працівника. 

Ключові слова: рівень володіння рідною мовою медичного працівника; інтелектуальний рівень лікаря; грамотність лікаря, як запорука довіри до нього пацієнтів; знання мови – загальнолюдський обов’язок, еліта нації та людства. 

 На офіційному сайті Стенфордського університету, США, зазначено, що гуманітарні науки – це та система шляхів (методів, способів), за допомогою яких люди з різних історичних періодів та куточків світу, опрацьовують та фіксують документально досвід людства. Людина використовує філософію, літературу, релігію, мистецтво, музику, історію і мову, щоб зрозуміти світ. Власне, названі науки належать до переліку гуманітарних. Знання цих людських надбань дає нам змогу відчувати зв’язок з тими, хто жив у світі до нас, так само, як з нашими нащадками.

Питання гуманітарної підготовки майбутніх лікарів є актуальним, однак не новим для сучасної педагогіки. 

Історія освіти знає випадки, коли лікар не допускався до медичної практики, якщо не мав ступеня бакалавра мистецтв. Гуманітарна освіта була обов’язковою для лікаря. Так, зокрема, до складу Московського університету (1755 р.) входило 3 факультети: юридичний, медичний і філософський. Трирічне навчання на останньому було обов’язковим для всіх студентів, оскільки саме філософський факультет можна вважати загальноосвітнім: тут студент міг засвоїти основи світобачення та сформувати власний світогляд.
  Можна виділити три основних причини, які обґрунтовують необхідність вивчення гуманітарних дисциплін та отримання гуманітарної підготовки:

1. Здатність мислити. Завдяки розвідкам у галузі гуманітарних дисциплін ми вчимося мислити творчо і критично, роздумувати і ставити запитання. Такі навички дають нам змогу отримувати нові відомості з усіх сфер життя: від поезії та малярства до бізнесу та політики. 

2. Розуміння світу. Дослідження людського досвіду накладається на наші знання про світ. Крізь призму досліджень науковців-гуманітаріїв ми вивчаємо культурні цінності представників різних культур, вникаємо в суть зразків мистецтва, історичних процесів. 

3. Можливість прогнозування суспільно-політичних та культурно-історичних процесів. Сьогодні гуманітарні знання є підґрунтям для вивчення та розуміння досвіду людства. Дослідження в галузі філософії ведуть до роздумів над питаннями етики. Вивчення іншої мови допомагає відчути «смак» спільних рис різних культур. Засвоєння історичного матеріалу сприяє кращому розумінню минулого, водночас, створюючи ясну картину майбутнього.
Основою формування професії лікаря, визначальною її рисою є моральність, гуманність. Парадигму гуманітарних проблем лікарської професії відображає гуманітарний аспект медичної освіти. Це такі проблемні питання, як: взаємостосунки лікаря й пацієнта та його родичів, цілісного підходу у профілактиці та лікуванні захворювань, питання медичного права і т.д. Тому гуманітарна освіта для студента – майбутнього медика є тим фактором, що визначає вектор його розвитку як фахівця та як особистості. 
   Важливою рисою майбутнього лікаря є його рівень володіння рідною мовою. Лікар – еліта нації та людства. Це зразок для наслідування правильного способу життя, виховання; медичний працівник – дзеркало моралі та інтелектуальності. 

Проблеми формування професіоналізму майбутнього лікаря з чіткою орієнтацією на мовленнєву компетенцію не випадкові, адже лікар – це фахівець, діяльність якого передбачає безпосереднє спілкування у професійній, адміністративній, науковій сферах. Для цього слід опиратися на такі категорії: зміст мовлення (новизна, актуальність, конкретність, цільова спрямованість); структура мовлення (тривалість звучання, використання термінів, дублетів, знання терміноелементів тощо); комунікативна вправність (інформативність, правильність, логічність, точність, чистота, доречність, виразність); звукове оформлення (орфоепічні норми, морфологічний та синтаксичний аспекти); практична спрямованість (акцентування на потрібній інформації, переконливість, ясність викладу); імідж майбутнього медика як представника еліти медичної галузі сучасного суспільства (професіоналізм, ставлення до пацієнтів, колег, ерудованість, емоційність, стиль мовлення).
  Підсумовуючи вище сказане, зазначимо, що, трактуючи гуманітарну підготовку та гуманітарну освіту, учені висвітлюють дещо відмінні погляди, погоджуючись в одному: гуманітарна освіта є тим фундаментом, на якому будується людська особистість. Індивідуальні риси цієї особистості залежать від фундаменту, яким є гуманітарна підготовка. Окрім того, саме гуманітарна освіта формує людину мислячу, розум якої вільний від стереотипів та загальноприйнятих штампів. Лікар, як фахівець, який працює безпосередньо з людиною, зобов’язаний мати високий рівень підготовки із загальноосвітніх, зокрема, гуманітарних дисциплін. 

Виховуючи високоосвічених фахівців медичної галузі, ми формуємо моральне суспільство, першою і головною цінністю якого є людина.
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